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Πάτρα,  22 Μαϊου 2017 

                               
                 Αρ. Πρωτ.  οικ. 136923/495 
 
ΠΡΟΣ:  
Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη 
Περιφερειακής Ανάπτυξης & 
Επιχειρηματικότητας 
Ν.Ε.Ο. Πατρών-Αθηνών 32 &       
Αμερικής, Πάτρα, 26441 
 
ΚΟΙΝ: 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

1. Γραφείο Περιφερειάρχη 
   Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

2. Γραφείο Εκτελεστικής 
Γραμματέως  

  Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 
3.  Διεύθυνση Παιδείας Πολιτισμού, 

Αθλητισμού, Τουρισμού και 
Απασχόλησης  - Τμήμα 
Σχεδιασμού Τουριστικής 
Στρατηγικής   
Πανεπιστημίου 254Β’, Πάτρα 
26443 
 

 
ΘΕΜΑ: «Διαβίβαση της υπ’ αριθμ. 149/2017 απόφασης της Επιτροπής 

Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου 
Δυτικής Ελλάδας» 

Σχετ.:  Η υπ’ αριθμ. 129688/463,15-5-2017 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη 
Περιφερειακής Ανάπτυξης & Επιχειρηματικότητας 

 
Σας διαβιβάζουμε την υπ’ αριθμ. 149/2017 απόφαση της Επιτροπής Αναπτυξιακής 
και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας με θέμα: 
«Έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο διαγωνισμό 
“EUROPEAN DESTINATIONS OF EXCELLENCE”  (EDEN) – «ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ  
ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ» της Ευρωπαϊκής Επιτροπής» και παρακαλούμε για τις ενέργειές σας.  
 

 ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η Αναπληρώτρια Γραμματέας της 

Επιτροπής 
 
 

Δήμητρα Θεοδωροπούλου 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής 
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν. ΚΑΡΠΕΤΑΣ 
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ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΚ ΤΟΥ ΑΡIΘΜ. 8/2017  

ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

 

Στην Πάτρα σήμερα την 19η Μαϊου 2017, ημέρα Παρασκευή και ώρα 10:30, στη 
Βόνιτσα Αιτωλοακαρνανίας, στην αίθουσα του Ξενοδοχείου «SOZOS INN HOTEL» (2o 
χλμ Ε.Ο. Βόνιτσας - Λευκάδας), συνεδρίασε η Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής 
Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, όπως συστάθηκε με την υπ’ 
αριθ. 100/2014 (ΦΕΚ τ. Β 3029/10-11-2014), και συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθμ. 
43/2017 (ΑΔΑ:7ΑΥ67Λ6-ΚΣΝ), αποφάσεις του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 
Ελλάδας, ύστερα από την υπ’ αριθμ. οικ.129911/465/15-05-2017 πρόσκληση  του 
Προέδρου της,  ο οποίος ορίσθηκε με την υπ’ αριθμ. οικ.75830/993,20-03-2017 (ΦΕΚ 
147/τ.Υ.Ο.Δ.Δ./28-03-2017) απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας. 
 
Στη συνεδρίαση επί συνόλου 13 μελών παρευρέθηκαν τα παρακάτω μέλη: 

1. Καρπέτας Κωνσταντίνος – Αντιπεριφερειάρχης Περιφερειακής Ανάπτυξης  
& Επιχειρηματικότητας /Πρόεδρος  

2. Κωνσταντοπούλου Αναστασία- Περιφερειακή Σύμβουλος/Τακτικό μέλος 
3. Παπαναγιώτου – Μαρτζάκλη Γεωργία - Περιφερειακή Σύμβουλος /Τακτικό 

μέλος 
4. Μπούνιας Χρήστος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος 
5. Υφαντής Νικόλαος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος 
6. Τσόγκας Γεώργιος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Αναπληρωματικό Μέλος 
7. Κωσταριάς Δημήτρης - Περιφερειακός Σύμβουλος /Αναπληρωματικό Μέλος 
8. Παρασκευόπουλος Γεράσιμος - Περιφερειακός Σύμβουλος /Αναπληρωματικό  

Μέλος 

Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα τακτικά μέλη της Επιτροπής 
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας 
κ.κ. Σιαμπλής Δημήτριος, Νασιώτης Θεόδωρος, Αρβανιτάκης Ιωάννης, Μαυρόγιαννης 
Διονύσιος, Κατσακούλης Ευάγγελος (δικαιολογημένα απών), Κελεπούρης Ανδρέας 
(δικαιολογημένα απών) και Λαλιώτης Παναγιώτης. 

Παρούσα επίσης στη Συνεδρίαση ήταν για την τήρηση των πρακτικών η υπάλληλος 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Θεοδωροπούλου Δήμητρα κλάδου ΔΕ Διοικητικών 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
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– Γραμματεών με Βαθμό Α’, σύμφωνα με την απόφαση οικ. 295118/4488, 11-11-
2016 του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας. 

Μετά τη διαπίστωση της κατά νόμο σύνθεσης και απαρτίας της Επιτροπής, ο 
Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

Στη συνέχεια η Επιτροπή προχώρησε προς συζήτηση και λήψη απόφασης για το 
παρακάτω θέμα ημερήσιας διάταξης.  

Απόφαση 149/2017 
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε το 18ο θέμα Ημερήσιας Διάταξης με τίτλο: «Έγκριση 
συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο διαγωνισμό “EUROPEAN 
DESTINATIONS OF EXCELLENCE”  (EDEN) – «ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ  ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ» 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής». 
 
Εισήγηση του Προέδρου:  
 
Έχοντας υπόψη: 
 

1. 1.Τις διατάξεις του άρθρου 3 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ.87/τ.Α/7.6.2010) «Νέα 
Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – 
Πρόγραμμα Καλλικράτης» περί σύστασης και συγκρότησης  Περιφερειών . 

2. 2.Την απόφαση 248595/27.12.2016 του Γενικού Γραμματέα Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης Πελοποννήσου Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου  «Τροποποίηση του 
Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας» 
(ΦΕΚ.4309Β’/30.12.2016). 

3. Την υπ’ αριθμ. 55961/643/01-03-2017 (Φ.Ε.Κ. 111/τ. Υ.Ο.Δ.Δ./9.3.2017) 
απόφαση του Περιφερειάρχη  Δυτικής  Ελλάδας «Ορισμός 
Αντιπεριφερειαρχών της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας»  

4. Την υπ΄ αριθμ.  69923/876/14.3.2017 (ΦΕΚ 1018-Β/24.3.2017) απόφαση του 
Περιφερειάρχη, περί μεταβίβασης  αρμοδιοτήτων στους Αντιπεριφερειάρχες 
που ορίστηκαν από τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας και σε 
περιφερειακούς συμβούλους Δυτικής Ελλάδας. 

5. Το με αρ. πρωτ. 4115/31.03.2017 έγγραφο του Ελληνικού Οργανισμού 
Τουρισμού (ΕΟΤ).    

6. Το υπ’ αριθμ. οικ. 129362/90,15-5-2017 εισηγητικό έγγραφο της Διεύθυνσης 
Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού, Τουρισμού & Απασχόλησης – Τμήμα 
Σχεδιασμού Τουριστικής Στρατηγικής. 

 
Το πρόγραμμα “EUROPEAN DESTINATIONS OF EXCELLENCE”  (EDEN) – «ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΙ 
ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ  ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ» της Ευρωπαϊκής Επιτροπής αποσκοπεί τόσο στην ανάδειξη 
των αξιών, της ποικιλομορφίας και των κοινών χαρακτηριστικών ευρωπαϊκών 
τουριστικών προορισμών, όσο και στην προβολή προορισμών, στους οποίους η 
τουριστική ανάπτυξη διασφαλίζει την κοινωνική, πολιτιστική, οικονομική και 
περιβαλλοντική ισορροπία. Το πρόγραμμα επίσης στοχεύει στην ανάπτυξη και 
σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των Ευρωπαίων πολιτών.   
 
Μέσω του προγράμματος αυτού η Ευρωπαϊκή Επιτροπή στοχεύει ειδικότερα: 
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 Να προβάλει τους αναδυόμενους ευρωπαϊκούς τουριστικούς προορισμούς 
αριστείας, ιδιαίτερα τους μη ευρύτερα γνωστούς. 

 Να αναδείξει την ευρωπαϊκή τουριστική ποικιλομορφία και ποιότητα. 

 Να προωθήσει όλες τις ευρωπαϊκές χώρες και τις περιφέρειες. 

 Να συμβάλει στην αποσυμφόρηση, στην καταπολέμηση της εποχικότητας και 
στην εξισορρόπηση των τουριστικών ροών προς μη παραδοσιακούς 
προορισμούς.  

 Να επιβραβεύσει τις βιώσιμες μορφές τουρισμού. 

 Να δημιουργήσει μια πλατφόρμα με σκοπό την ανταλλαγή βέλτιστων 
πρακτικών σε ευρωπαϊκό επίπεδο. 

 Να προωθήσει τη δικτύωση ανάμεσα στους βραβευμένους προορισμούς, οι 
οποίοι θα μπορούσαν να αποτελέσουν πρότυπα βιώσιμης τουριστικής 
ανάπτυξης. 

 
Το φετινό θέμα του διαγωνισμού είναι «Πολιτιστικός Τουρισμός» (“Cultural 
Tourism”). 
 
Η παρούσα πρόσκληση αφορά μόνο στην υλική κληρονομιά, η οποία περιλαμβάνει 
αρχαιολογικούς, ιστορικούς χώρους και μνημεία, μουσεία, θρησκευτικά 
προσκυνήματα και μνημεία, κτίρια αρχιτεκτονικού ιστορικού ενδιαφέροντος όπως 
κάστρα, πύργοι, οχυρά, αντικείμενα πολιτιστικής αξίας, τεχνουργήματα, συλλογές 
καθώς και τεκμήρια πάσης φύσεως που αποτελούν προϊόντα της ανθρώπινης 
δημιουργικότητας τα οποία έχει θεωρηθεί ότι αξίζει να διατηρηθούν για τις 
επόμενες γενιές και τα οποία έχουν μία ιδιαίτερη σημασία για την αρχαιολογία, την 
αρχιτεκτονική, την επιστήμη ή την τεχνολογία ενός δεδομένου πολιτισμού και μίας 
κοινωνίας. 

Στη διάταξη του άρθρου 1 της Διεθνούς Σύμβασης της Γρανάδας του 1985 για 
την προστασία της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς στην Ευρώπη, που κυρώθηκε με το 
άρθρο πρώτο του ν. 2039/1992 (Α΄ 61), προβλέπεται ότι, μεταξύ άλλων, «σαν 
“αρχιτεκτονική κληρονομιά” θεωρείται ότι περιλαμβάνει τα ακόλουθα ακίνητα 
αγαθά: 

1. Τα μνημεία, δηλαδή κάθε κατασκευή ιδιαίτερα σημαντική λόγω του 
ιστορικού, αρχαιολογικού, καλλιτεχνικού, επιστημονικού, κοινωνικού ή 
τεχνικού της ενδιαφέροντος, στην οποία συμπεριλαμβάνονται οι 
εγκαταστάσεις ή διακοσμητικά στοιχεία, που αποτελούν αναπόσπαστο 
τμήμα της. 

2. Τα αρχιτεκτονικά σύνολα, δηλαδή ομοιογενή σύνολα αστικών ή 
αγροτικών κατασκευών, σημαντικών λόγω ιστορικού, αρχαιολογικού, 
καλλιτεχνικού, επιστημονικού, κοινωνικού ή τεχνικού τους 
ενδιαφέροντος, συναφή μεταξύ τους ώστε να σχηματίζουν ενότητες που 
να μπορούν να οριοθετηθούν τοπογραφικά.» 

 
Η παρούσα πρόσκληση δεν αφορά την άυλη πολιτιστική κληρονομιά (π.χ. 
παραστατικές τέχνες, φεστιβάλ, γαστρονομία, λαογραφία, παραδόσεις) και τη 
«φυσική» κληρονομιά, που περιλαμβάνει σημαντικά πολιτιστικά τοπία και τη 
βιοποικιλότητα. Επιπρόσθετα, η πρόσκληση αυτή δεν αναφέρεται στις περιοχές 
εκείνες στις οποίες υπάρχουν πολιτιστικά μνημεία και τοποθεσίες που είναι 
εγγεγραμμένα/-ες στον Κατάλογο Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της 
UNESCO, καθώς συρρέει εκεί μεγάλος αριθμός επισκεπτών λόγω της διεθνούς 
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αναγνωρισιμότητας αυτών των μνημείων με αποτέλεσμα να μην αποτελούν αυτές οι 
περιοχές αναδυόμενους τουριστικούς προορισμούς. 
Οι προτάσεις που θα υποβληθούν με βάση την παρούσα πρόσκληση θα 
αξιολογηθούν βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων (βλ. Γ. Πίνακας Κριτηρίων Επιλογής) 
και θα επιλεγεί ένας νικητής προορισμός και τέσσερις επιλαχόντες προορισμοί. Οι 
υποψήφιοι προορισμοί θα πρέπει να μπορούν ν’ αποδείξουν ότι πληρούν τα εν λόγω 
κριτήρια, προκειμένου να διεκδικήσουν το βραβείο EDEN. 
Οι επιλεγέντες προορισμοί θα προβληθούν σε ευρωπαϊκό επίπεδο, μέσω των 
δράσεων προβολής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Επιπρόσθετα, ο νικητής προορισμός 
και οι τέσσερις επιλαχόντες προορισμοί θα βραβευθούν σε ειδική εκδήλωση που θα 
διοργανώσει ο Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού στο τέλος του 2017. 
Τέλος, Ο προτεινόμενος προορισμός αφορά σε όλες τις περιοχές της Ελλάδας και 
προκειμένου να είναι επιλέξιμος θα πρέπει να πληροί τουλάχιστον τις ακόλουθες 
προϋποθέσεις: 
 

1. Να είναι αναδυόμενος προορισμός και όχι τουριστικά αναπτυγμένος 
προορισμός, ο οποίος να πληροί υψηλά πρότυπα βιώσιμης ανάπτυξης και 
αειφορίας καθώς και να διαθέτει μία σημαντική υλική πολιτιστική 
κληρονομιά. 

2. Να είναι προσβάσιμος από όλες τις απόψεις (συγκοινωνίες, μεταφορές, 
διαμονή, υπηρεσίες), ήτοι να εξασφαλίζει απρόσκοπτη τουριστική εμπειρία.   

3. Η διαχείριση της τουριστικής προσφοράς του να διασφαλίζει την κοινωνική, 
πολιτιστική και περιβαλλοντική βιωσιμότητά του.   

4. Να έχει σχεδιάσει μια διαχειριστική δομή προβολής και προώθησης 
(marketing) των διαθέσιμων πολιτιστικών πόρων καθώς και μια στρατηγική 
για τη βιώσιμη τοπική τουριστική ανάπτυξη. 

 
Κατά συνέπεια, η συμμετοχή στον ανωτέρω διαγωνισμό, και με τη δυνατότητα που 
μας δίνεται πλέον μέσω της δημιουργίας του νέου Τμήματος Σχεδιασμού 
Τουριστικής Στρατηγικής το οποίο διοικητικά ανήκει στη Διεύθυνση Παιδείας, 
Πολιτισμού, Αθλητισμού, Τουρισμού και Απασχόλησης, αλλά και του υλικού 
τουριστικής προβολής που μας παραδόθηκε ως αποτέλεσμα της συνεργασίας της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, μέσω προγραμματικής σύμβασης, με το Σύνδεσμο 
Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων, θα επιτρέψει στην Περιφέρεια Δυτικής 
Ελλάδας να ενισχύσει, συστηματοποιήσει και εξειδικεύσει ακόμη περισσότερο τις 
δράσεις τουριστικής προβολής, ιδιαίτερα στον τομέα του εναλλακτικού τουρισμού 
που αποτελεί ένα από τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της περιοχής. 
 
Επιπρόσθετα, θα μπορέσουμε να αναδείξουμε και προωθήσουμε, πολιτιστικούς 
πόρους οι οποίοι δεν είναι ευρέως γνωστοί, αλλά ως σύνολο μας επιτρέπουν να 
δημιουργήσουμε ένα νέο ολοκληρωμένο τουριστικό προϊόν, δωδεκάμηνης 
διάρκειας. Παράλληλα, ακολουθώντας τις πρόσφατες τάσεις στον τομέα του 
τουρισμού, η ανάδειξη του συγκεκριμένου τουριστικού προορισμού είναι σύμφωνη 
με τα κριτήρια βιωσιμότητας, όπως τίθενται μέσα από τις κατευθύνσεις στρατηγικής 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την περιοχή της Αδριατικής και Ιονίου, αλλά και θα 
επιτρέψει επίσης τους τοπικούς επιχειρηματίες και άλλους φορείς να προσφέρουν 
νέες εξατομικευμένες υπηρεσίες, οι οποίες συμβάλλουν στη βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας.  
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Κατά συνέπεια, η επιτυχής συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο 
συγκεκριμένο διαγωνισμό είναι σε θέση να προσφέρει πολλαπλασιαστικά 
αποτελέσματα στην  επιλεγείσα περιοχή, στην  τοπική αγορά εργασίας και στην 
οικονομία. 
 
Για τη συμμετοχή στο πρόγραμμα αυτό απαιτείται η κατάθεση αίτησης 
υποψηφιότητας που αποτελείται από τα ακόλουθα έγγραφα: 

1. Οι συμμετέχοντες θα πρέπει να υποβάλουν την πρότασή τους 
συμπληρώνοντας το συνημμένο ΕΝΤΥΠΟ ΑΙΤΗΣΗΣ.  

2. Για τις ανάγκες του προγράμματος κάθε φορέας που θα υποβάλει πρόταση 
θα πρέπει να ορίσει ένα πρόσωπο ως σημείο επαφής (contact person) που θα 
εκπροσωπεί το φορέα τόσο στον Ελληνικό Οργανισμό Τουρισμού (ΕΟΤ) όσο 
και στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, εφόσον ο προτεινόμενος προορισμός 
ανακηρυχθεί νικητής ή επιλαχών. Το πρόσωπο αυτό θα πρέπει να γνωρίζει 
πολύ καλά την αγγλική γλώσσα και να διαθέτει έγκυρη διεύθυνση 
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

3. Θα πρέπει να επισυναφθούν ευκρινείς έγχρωμες φωτογραφίες (τυπωμένες 
και σε CD-ROM/DVD) των υλικών πολιτιστικών πόρων που αναφέρει ο αιτών 
φορέας στο έντυπο αίτησης καθώς και οποιαδήποτε άλλο στοιχείο κρίνεται 
σκόπιμο ώστε να τεκμηριώνονται τα αναφερόμενα στο έντυπο αίτησης. 

4. Θα πρέπει να επισυναφθεί σε CD-ROM/DVD και σε έντυπη μορφή το 
διαφημιστικό υλικό προβολής του προτεινόμενου προορισμού και/ή των 
προτεινόμενων πολιτιστικών πόρων, εφόσον υπάρχει, το οποίο να είναι 
αντιπροσωπευτικό και ποιοτικά αξιόλογο.  

5. Θα πρέπει να επισυναφθεί χάρτης του προτεινόμενου προορισμού, στον 
οποίο να εμφαίνεται η θέση των πολιτιστικών πόρων που αναφέρονται στο 
έντυπο αίτησης. 

6. Θα πρέπει να αναφέρονται οι φορείς διαχείρισης, προστασίας και 
λειτουργίας των προτεινόμενων πολιτιστικών πόρων. 

7. Θα πρέπει να επισυναφθεί Υπεύθυνη Δήλωση του Ν. 1599/86 του νομίμου 
εκπροσώπου του φορέα με την οποία να δηλώνεται ότι όλα τα στοιχεία που 
υποβάλλονται στον φάκελο συμμετοχής είναι αληθή. 

 
Ο νικητής προορισμός μετά από το τέλος του διαγωνισμού θα πρέπει να παραδώσει 
έκθεση σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή, στην ελληνική και στην αγγλική γλώσσα 
(όχι περισσότερες από 10 σελίδες η κάθε μια), η οποία θα υποβληθεί στην 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή για να την χρησιμοποιήσει κατά την κρίση της. Στην εν λόγω 
έκθεση θα πρέπει να περιλαμβάνονται τόσο γενικά στοιχεία για τον προορισμό (π.χ. 
γεωγραφικά, τουριστικά) όσο και στοιχεία τα οποία διαφοροποιούν το τουριστικό 
προϊόν του προορισμού και που τον αναδεικνύουν ως προορισμό πολιτιστικού 
τουρισμού. Για τους ίδιους λόγους οι τέσσερις επιλαχόντες προορισμοί αντίστοιχα 
θα πρέπει να παραδώσουν την ίδια έκθεση στα ελληνικά και στα αγγλικά σε όχι 
περισσότερες από 3 σελίδες.  
 
Τέλος σημειώνεται ότι ο νικητής προορισμός και οι τέσσερις επιλαχόντες θα πρέπει 
να εξασφαλίσουν ηλεκτρονικό φωτογραφικό υλικό υψηλής ποιότητας (high 
resolution) το οποίο θα τους ζητηθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για λόγους 
προβολής. 
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Η πρόταση συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο διαγωνισμό αυτό θα 
αφορά την Πόλη της Πάτρας/ Π.Ε. Αχαΐας στην οποία υπάρχουν σημαντικά 
αξιοθέατα αρχιτεκτονικού, πολιτιστικού και θρησκευτικού ενδιαφέροντος, τα οποία 
αν συνδυαστούν δημιουργούν ένα πλήρες εναλλακτικό τουριστικό προϊόν, 
επισκέψιμο καθ΄ όλη τη διάρκεια του έτους. Τα αξιοθέατα αυτά παρατίθενται 
παρακάτω με μια σύντομη περιγραφή: 
1. Γέφυρα Ρίου - Αντιρρίου: Ένα επιβλητικό σύγχρονο αρχιτεκτονικό και πολιτισμικό 

επίτευγμα που ένωσε την Αχαΐα με την Αιτωλοακαρνανία το 2004. Αποτελεί τη 
μεγαλύτερη σε μήκος καλωδιωτή γέφυρα πολλαπλών ανοιγμάτων στον κόσμο 
και έχει τιμηθεί από τη διεθνή επιστημονική κοινότητα με 9 Διεθνή Βραβεία. 

2. Κάστρο Πάτρας: Βρίσκεται στις υπώρειες του όρους Παναχαϊκό. Η ίδρυση του 
τοποθετείται στον 6ο μ.Χ. αιώνα. Η κατασκευή του πραγματοποιήθηκε με 
οικοδομικό υλικό της αρχαίας Ακρόπολης που βρισκόταν στο ίδιο σημείο και είχε 
ήδη καταρρεύσει. 

3. Αρχαιολογικό Μουσείο Πατρών: Σύγχρονο Αρχαιολογικό Μουσείο που 
παρουσιάζει το παρελθόν της πόλης των Πατρών και της ευρύτερης περιοχής της. 
Τα πιο σημαντικά εκθέματα είναι τα ψηφιδωτά δάπεδα ρωμαϊκής εποχής, τάφοι, 
σαρκοφάγοι, αγγεία, όπλα, κοσμήματα, και άλλα κτερίσματα διάφορων εποχών. 

4. Ρωμαϊκό Ωδείο Πάτρας: Καλά διατηρημένο Ωδείο, κοντά στο αρχαίο στάδιο, το 
οποίο φιλοξενεί παραστάσεις κατά τη σημερινή εποχή. 

5. Το φρούριο του Ρίου: Το 1499, έγινε η πρώτη οχύρωση του περάσματος, 
μικρότερη σε έκταση με διπλό περίβολο και τάφρο. Το 1687 λαμβάνει τη μορφή 
που έχει σήμερα: νέοι πύργοι – προμαχώνες, ενίσχυση επάλξεων.  

6. Ναός Αγίου Ανδρέα: Αποτελεί το μεγαλύτερο ναό των Βαλκανίων, στο σημείο 
που μαρτύρησε ο Άγιος Ανδρέας και όπου φυλάσσεται η κάρα του. Είναι 
βυζαντινού ρυθμού, έχει εμβαδόν 2.000 τ.μ. και ύψος 46 μ. Η χωρητικότητά του 
είναι 7.500 ατόμων και προσελκύει αρκετούς διεθνείς επισκέπτες με βασικές 
αγορές, αυτή της Ρωσίας και των Βαλκανικών χωρών 

7. Αποστολικός Τάφος Αγίου Ανδρέα:  Μπροστά και δεξιά του ναού, κοντά στο Άγιο 
Βήμα, βρίσκεται ο μαρμάρινος Τάφος του Αποστόλου. Το λείψανο του 
Αποστόλου επέστρεψε στην Πάτρα το 1964, από την Ιταλία, από τον Πάπα Παύλο 
και μετά από ενέργειες της τοπικής κοινωνίας. 

8. Ιερά Μονή Γηροκομείου: Η Ιερά Μονή Γηροκομείου είναι μία από τις 
αρχαιότερες Μονές της Ελλάδος. Ιδρύθηκε γύρω στον 10ο αιώνα , τότε δηλαδή 
που εμφανίστηκε ο Μοναχισμός στην κυρίως Ελλάδα. Ο σημερινός ναός και τα 
κελιά κτίσθηκαν από το 1833 ως το 1836. Το θαυμάσιο μαρμάρινο τέμπλο 
κατασκευάσθηκε το 1852. 

9. Ιερά Μονή Ομπλού: Κατά τη διάρκεια των ετών 1601-1612 χτίστηκε το σημερινό 
καθολικό, στη θέση του παλαιού που υπήρχε πριν το 1315, ενώ τα γύρω 
κτίσματα το 1689 και η βόρεια πτέρυγα το 1754. 

 
 

Κατόπιν των ανωτέρω, 
  

Εισηγούμαστε 
 

1. Την έγκριση συμμετοχής της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο διαγωνισμό 
“EUROPEAN DESTINATIONS OF EXCELLENCE”  (EDEN) – «ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ  
ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ» της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 
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2. Την εξουσιοδότηση του Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας για την υπογραφή όλων 
των σχετικών εγγράφων που αφορούν στην κατάθεση και υποστήριξη της 
υποψηφιότητας. 

 
Πριν τη συζήτηση του θέματος αυτού, είχε αποχωρήσει το μέλος της Επιτροπής κ. 
Κοτσιλιάνος Κωνσταντίνος. 
 
Μετά την εισήγηση του Προέδρου και την τοποθέτηση των μελών, το σώμα  
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ  
 

1. Εγκρίνει τη συμμετοχή της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στο διαγωνισμό 
“EUROPEAN DESTINATIONS OF EXCELLENCE”  (EDEN) – «ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ  
ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ» της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

 
2. Εξουσιοδοτεί τον Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας για την υπογραφή όλων των 

σχετικών εγγράφων που αφορούν στην κατάθεση και υποστήριξη της 
υποψηφιότητας. 

 
 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  149/2017. 

Αφού  συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής 
Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν. ΚΑΡΠΕΤΑΣ 
 
 
 
 
 
 

 
 

ΤΑ ΜΕΛΗ: 

1. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 

2. ΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ – ΜΑΡΤΖΑΚΛΗ 
ΓΕΩΡΓΙΑ 

3. ΜΠΟΥΝΙΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

4. ΥΦΑΝΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

5. ΤΣΟΓΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

6. ΚΩΣΤΑΡΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ 

7. ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ 

                     ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
       Η Αναπληρώτρια Γραμματέας  της  
                           Επιτροπής 
             Δήμητρα Θεοδωροπούλου 
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